

**Анализ деятельности муниципального бюджетного учреждения
дополнительного образования Атяшевского муниципального района
Республики Мордовия «Атяшевская детско-юношеская спортивная школа
в 2022-2023 учебном году**

Деятельность педагогического коллектива МБУ ДО «Атяшевская ДЮСШ» в 2022-2023 учебном году была направлена на привлечение детей и подростков к систематическим занятиям физической культурой и спортом, достижению ими высоких спортивных результатов и волевых качеств; укрепление здоровья; формирование и пропаганду здорового образа жизни.

Важнейшей задачей педагогического коллектива являлось создание условий, для каждого ребенка, пришедшего в спортивную школу для его социализации, духовного, культурного и профессионального самоопределения, развитию индивидуальных, творческих способностей и склонностей, воспитанию чувства коллективизма, ответственности и самоутверждения, а также сохранение контингента воспитанников нашей школы, подготовка резерва сборных команд района и республики, оказание методической и организационной помощи тренерам-преподавателям.

Одной из задач работы спортивной школы является обеспечение условий безопасности жизнедеятельности обучающихся ДЮСШ.

Главная задача, решаемая в области безопасности - реализация требований нормативных правовых актов в области обеспечения безопасности спортивной школы, направленных на защиту здоровья и сохранение жизни обучающихся и работников.

Обеспечение безопасности в школе происходит согласно комплексному паспорту безопасности школы, правил внутреннего распорядка, существующих инструкций и памяток по обеспечению антитеррористической защищенности, пожарной безопасности школы, обеспечению безопасности при проведении праздников, спортивных состязаний и иных оздоровительно-массовых мероприятий.

В школе созданы все условия для обеспечения безопасности участников образовательного процесса.

Для экстренного и оперативного вызова специальных групп реагирования на случай возникновения чрезвычайных ситуаций здания школы подключены к сигнализации тревожной кнопки.

В спортивной школе создана система обеспечения противопожарной безопасности, установлена противопожарная сигнализация, обеспечивающая оповещение о возникающем возгорании. Все помещения укомплектованы огнетушителями по нормам противопожарной безопасности. Ежедневно производится обход территории школы с целью выявления подозрительных предметов и нарушения правопорядка, ведется регулярный контроль противопожарного состояния образовательного учреждения.

Безопасность становится обязательным условием и критерием эффективности деятельности образовательного учреждения, а также важнейшим критерием качества подготовки спортсмена.

Администрацией и тренерами-преподавателями своевременно была проведена работа по подготовке учреждения к новому 2022-2023 учебному году.

На заседании итогового педагогического совета был принят план работы ДЮСШ на 2022-2023 учебный год.

В Атяшевской ДЮСШ с начала 2022-2023 учебного года работало 14 тренеров-преподавателей - из них: 6 штатных и 8 по совместительству.

**Таблица № 1. Сравнительная характеристика педагогических кадров
Атяшевской ДЮСШ**

№ п/п	Вид спорта	2021-2022 учебный год		2022-2023 учебный год	
		штатные	совместители	штатные	совместители
1.	«Вольная борьба»	1	1	2	1
2.	«Легкая атлетика»	1	2		2
3.	«Лыжные гонки»		2		2
4.	«Волейбол»	1	2	1	2
5.	«Футбол»	2	1	2	1
6.	«Хоккей»	1	8	1	
	Итого:	6	8	6	8

Таблица № 2. Сравнительная характеристика квалификационных категорий тренеров-преподавателей Атяшевской ДЮСШ

№ п/п	Кадровый состав школы	2022-2023 учебный год	%
1.	Общая численность педагогических работников из них:	14	
	штатных работников	6	42,8%
	совместителей	8	57%
2.	Распределение по уровню образования:		
	высшее	11	78,5%
	среднее - специальное	3	21,4%
	среднее	0	
3.	Распределение по квалификационным категориям:		
	высшая	4	28,5%
	первая	2	14,28%
	вторая	7	50%
	соответствие занимаемой должности	1	7,14%
4.	Распределение по педагогическому стажу работы:		
	менее 2 лет	3	21,4%
	от 2 до 5 лет	2	14,28%
	от 5 до 10 лет	1	7,14%
	от 10 до 20 лет	5	35,7%
	от 20 лет и более	1	14,28%
5.	Распределение по возрасту:		
	моложе 25 лет	0	0%
	25-35 лет	2	14%
	35 лет и старше	12	86%
	из них: пенсионеры	3	21,42%

- 1 тренер-преподаватель имеет звание «Заслуженный работник физической культуры Республики Мордовия».

- 4 тренера-преподавателя имеют знак «Отличник физической культуры и спорта Российской Федерации».

Анализ учебно-тренировочного пространства

В 2022-2023 учебном году тренеры-преподаватели своевременно завершили комплектование учебных групп отделений. Выполняя все требования, предъявляемые к комплектованию учебных групп ДЮСШ, в спортивную школу было переведено на следующий год обучения и зачислено 402 спортсменов-учащихся.

Таблица № 1. Данные о комплектовании отделений Атяшевской ДЮСШ

№ п/п	Вид спорта	2022-2023 учебный год	%
1.	«Вольная борьба»	104	26
2.	«Легкая атлетика»	47	11,6
3.	«Лыжные гонки»	45	11
4.	«Волейбол»	52	13
5.	«Футбол»	112	28
6.	«Хоккей»	42	10,4
	Итого:	402	100%

Таблица № 2 Данные о комплектовании учебных групп Атяшевской ДЮСШ

№ п/п	Группы	2022-2023 учебный год	
		человек	%
1.	Начальной подготовки	115	28,6
2.	Учебно-тренировочные группы	68	17
3.	Спортивно-оздоровительные	219	54,4
	Итого:	402	100

За отчетный период в ДЮСШ функционировали три отделения: «Вольная борьба», «Легкая атлетика», «Спортивные дисциплины» и спортивно-оздоровительные группы по легкой атлетике, лыжным гонкам, волейболу, хоккею с шайбой. В 26 учебных группах занималось 402 воспитанника, 26 человек в двух и более кружках. В том числе, в отделении «Вольная борьба» - 104 человек, 7 групп; в отделении «Легкая атлетика» - 92 человек, 5 групп; в отделении «Спортивные дисциплины» - 206 человек, 14 групп. 143 ребенка занималось в группах персонифицированного финансирования. Наполняемость в группах составляла 100%.

Анализируя вышеуказанные данные, администрация и тренеры-преподаватели учреждения пришли к выводу, что в 2023-2024 учебном году является необходимым:

- Продолжить комплектовать отделения учреждения штатными сотрудниками; при приеме на работу совместителей необходимо обговаривать обязательное участие спортсменов-учащихся во внутришкольных, районных спортивно-массовых мероприятиях.

Учебно-тренировочные занятия проводились в 7 филиалах: в Атяшевской, Сабанчеевской, Аловской, Тарасовской, Поселковской №2, Поселковской №1 средних школах, Ледовом дворце им. В.Г. Шувалова.

Основными формами образовательного процесса являлись групповые учебно-тренировочные и теоретические занятия, участие в соревнованиях различного уровня, матчевых встречах, инструкторская и судейская практика.

Одной из задач работы спортивной школы является обеспечение условий безопасности жизнедеятельности обучающихся ДЮСШ.

В 2022-2023 учебном году Атяшевская ДЮСШ провела 41 соревнование: 39 районных, 2 республиканских соревнования.

-6 по лыжным гонкам;

- 11 по легкой атлетике;

-7 по волейболу;

-10 по футболу;

-1 по баскетболу;

-1 по вольной борьбе

2 республиканских соревнования

-1 по легкой атлетике (Республиканские соревнования по легкой атлетике, посвященные памяти ветерана педагогического труда Е.Д. Ишуткина)

-1 по лыжным гонкам (Республиканские соревнования по лыжным гонкам посвященные памяти директора совхоза «Сараст» И.П. Железнова)

Провели спортивно-массовые мероприятия по таким видам спорта как: легкая атлетика, лыжные гонки, футбол, вольная борьба, волейбол, хоккей с шайбой, районные соревнования «Веселые старты», районные соревнования Всероссийской массовой лыжной гонки. «Лыжня России-2023», районные соревнования Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ», районный этап Всероссийских соревнований по мини – футболу/футзалу, среди команд общеобразовательных школ Атяшевского муниципального района в 2022 – 2023 г (в рамках Общероссийского проекта «Мини-футбол в школу»), муниципальный этап Всероссийских соревнований по футболу на призы клуба «Кожаный мяч», районные соревнования посвященные Дню защиты детей, районные соревнования ко «Дню физкультурника», районные соревнования, посвященные 77 годовщине Победы в Вов, муниципальные этапы Всероссийских соревнований среди школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры», муниципальные этапы ВФСК «Готов к труду и обороне» (ГТО), муниципальный этап Республиканского фестиваля физкультурно-спортивной направленности «Готов к труду и обороне» среди дошкольных учреждений «Малыши шагают в ГТО» и др.

Развивается движение ГТО, которое способствует спортивной школе как учреждению дополнительного образования участвовать в региональных проектах, программах, содержащих мероприятия в сфере выявления и развития молодых спортсменов. Это, прежде всего, муниципальные и региональные этапы зимнего и летнего фестивалей ГТО.

За отчетный период приняли участие в тестировании – 146 человек, из них 132 учащихся.

Знаками отличия награждены 114 человек (золото-32, серебро-64, бронза- 18).

К участию в фестивале допускались граждане от 9 до 60 лет, относящиеся ко II-IX ступеням комплекса ГТО, зарегистрированные в системе АИС ГТО.

Охвачено в районных спортивно-массовых мероприятиях около 6 000 человек.

По итогам соревнований подготовлено: 185 чемпионов и 399 призеров районных соревнований, 60 чемпионов и 100 призеров республиканских соревнований, 1 призер всероссийских соревнований.

Приняли участие в 58 соревнованиях: 53 соревнованиях республиканского уровня, 5 всероссийских соревнованиях.

Высоких результатов достигли воспитанники школы по легкой атлетике, становились чемпионами и призерами республиканских соревнований:

Республиканские соревнования по бегу памяти ветерана педагогического труда Е.Д.Ишуткина в возрастной группе 2006-2007 г.р. Канакова Мария заняла 1 место, Стволкова

Анастасия 2 место, Никулушкина Дарья 3 место, в возрастной группе 2005 г.р. и старше Солодина Дарья заняла 2 место, Тюрगाшкина Олеся 3 место.

Республиканские соревнования по легкоатлетическому четырехборью «Шиповка юных» (в помещении) среди обучающихся образовательных организаций команда мальчиков 2012-2013 г.р. заняла 3 место, команда мальчиков 2010-2011 г.р. заняла 2 место.

Республиканские соревнования по легкоатлетическому четырехборью «Шиповка юных» среди обучающихся образовательных организаций команда мальчиков 2012-2013 г.р. заняла 2 место, команда мальчиков 2010-2011 г.р. заняла 3 место.

Зональный этап республиканского фестиваля ВФСК «Готов к труду и обороне» среди обучающихся образовательных организаций (4,5 ступени) команда заняла 3 место.

Республиканский фестиваль бега в рамках VII Всероссийского полумарафона «ЗаБег.РФ» Долганова Варвара заняла 3 место, Карев Илья 3 место.

Республиканские соревнования (Бег по пересеченной местности (кросс) среди девушек 2009-2010 г.р. 14 июля 2023 года Долганова Варвара стала призером данных соревнований, заняла 3 место.

Республиканские соревнования (Бег по пересеченной местности (кросс-спринт) среди девушек 2009-2010 г.р. 18 августа 2023 года Долганова Варвара стала призером данных соревнований, заняла 3 место.

Республиканские соревнования по кроссу памяти Героя Социалистического Труда А.Т.Куняева Долганова Варвара, Адушкин Никита, Артюхина Анна заняли 1 место, Трофимова Мария, Фуфаева Ксения, Карев Илья, Солодина Дарья заняли 2 место.

Открытые республиканские соревнования по спортивному ориентированию «Вастома-2022» Бирюков Степан занял 1 место, в Республиканских соревнованиях по спортивному ориентированию памяти Н.Г.Баранчикова занял 2 место, соревнования по спортивному ориентированию «Российский Азимут» -2023 (в дисциплине кросс-выбор) занял 2 место.

Республиканские соревнования по летнему многоборью (ОФП) памяти ЗРФК РМ В.Т.Жалнина Уланов Сергей занял 3 место.

Воспитанники школы становились чемпионами и призерами республиканских соревнований по биатлону и лыжным гонкам в следующих соревнованиях:

Чемпионат и первенство РМ по спортивному ориентированию (лыжная гонка-классика) Бирюков Степан занял 2 место, в Чемпионате и Первенстве РМ по спортивному ориентированию (лыжная гонка - «лонг», лыжная гонка – «спринт») занял 2 место, в 3 этапе Чемпионата и Первенства РМ по спортивному ориентированию на лыжах (дисциплина: кросс-классика-общий старт) занял 2 место, в Первенстве РМ по биатлону среди юношей и девушек 11-12, 13-14, 15-16, 17-18 лет занял 3 место.

Республиканские соревнования по лыжным гонкам на призы АОГК «Талина» Поксараскин Иван занял 2 место, Бирюков Степан 3 место, Казаева Виктория 3 место.

Чемпионат и Первенство РМ по лыжным гонкам – классика 2 тур, Адушкин Никита занял 3 место, 3 тур Чемпионата и Первенства РМ по лыжным гонкам (марафон) занял 3 место.

Открытое Первенство Ичалковского муниципального района «Закрытие сезона» Долганова Варвара заняла 2 место.

Республиканские соревнования по лыжным гонкам, посвященные памяти директора совхоза «Сараст» И.П.Железнова в возрастной группе 2012-2011 г.р. Трофимова Мария заняла 1 место, Третьякова Диана 2 место, в возрастной группе 2009-2010 г.р. Долганова Варвара заняла 2 место.

В спортивном сезоне 2022-2023 гг. воспитанники Атяшевской ДЮСШ стали призерами республиканского рейтинга по биатлону среди муниципальных районов Республики Мордовия и заняли 3 место.

Воспитанники школы становились чемпионами и призерами республиканских и всероссийских соревнований по вольной борьбе.

Открытый турнир по вольной борьбе среди юношей и девушек, посвященный памяти участника специальной военной операции на Украине Кукина Алексея Михайловича Синьков

Евгений, Козин Ярослав, Жиганов Максим, Сорокин Игорь, Иневаткин Никита, Живаев Владислав, Устьякин Владислав, Ваганов Станислав, Адушкин Данил заняли 1 место, Тюгашкин Иван, Тужин Никита, Мамаев Данил, Устьякин Станислав, Мензуллова Милина заняли 2 место, Жиганов Евгений, Виряскина Алина, Еналиев Руслан, Живаев Данил, Вильдяскина Татьяна, Рябов Игорь заняли 3 место.

Первенство РМ по вольной борьбе среди юношей и девушек до 16 лет Козин Ярослав, Виряскина Алина, Тужин Никита заняли 1 место, Ваганов Станислав, Нестеров Никита, Иневаткин Никита, Резванова Карина, Кузнецова Светлана заняли 2 место, Адушкин Данил, Захаров Кирилл 3 место.

Республиканский турнир по спортивной борьбе (вольная борьба) среди юношей 2009-2010 г.р. на призы уроженца г.Канаш Ю.В.Андреева Ваганов Станислав занял 2 место.

Первенство РМ по спортивной борьбе (вольная борьба, женская борьба) среди мальчиков и девочек до 14 лет Москаева Ольга, Виряскина Алина, Синьков Евгений, Жиганов Максим, Живаев Владислав заняли 1 место, Козин Ярослав, Иневаткин Никита, Мензуллова Милина 2 место, Тябляшкин Владислав, Келейников Ярослав, Абрамов Максим 3 место.

Республиканский турнир по вольной борьбе среди юношей на призы памяти кавалера ордена Славы трех степеней К.Г.Белоус Козин Ярослав, Устьякин Станислав, Ваганов Станислав, Девятов Сергей заняли 2 место, Тюгашкин Иван, Живаев Владислав заняли 3 место.

Всероссийские соревнования по спортивной борьбе (вольная борьба) среди юношей до 18 лет на призы 4-х кратного чемпиона мира С.Г.Корнилаева Устьякин Владислав 3 место.

Региональный турнир по вольной борьбе на призы тренеров-преподавателей, заслуженных работников физической культуры и спорта РМ Полушкина Ф.А., Лысова Ю.А. Ваганов Станислав, Девятов Сергей заняли 3 место.

Республиканский турнир по спортивной (вольной) борьбе среди юношей, посвященный годовщине Победы в ВОВ Устьякин Станислав занял 2 место, Любезнов Кирилл, Тюгашкин Иван заняли 3 места.

Команды юношей и девушек района неоднократно становились призерами зональных соревнований РМ по волейболу.

Зональные республиканские соревнования по волейболу среди команд образовательных организаций физкультурно-спортивной направленности (среди юношей и девушек 2005-2008 г.р.) команда юношей заняла 1 место, команда девушек 2 место.

Полуфинальные республиканские соревнования по волейболу среди команд образовательных организаций физкультурно-спортивной направленности (среди юношей и девушек 2005-2008 г.р.) команда юношей заняла 1 место и вышла в финал соревнований, где заняла только 5 место.

Зональный этап Всероссийских соревнований среди команд общеобразовательных организаций Республики Мордовия по волейболу «Серебряный мяч» команда юношей заняла 1 место, команда девушек 2 место.

Воспитанники школы становились чемпионами и призерами республиканских соревнований по мини-футболу.

Региональный этап Всероссийских соревнований юных футболистов «Кожаный мяч» 2023 года среди девочек 2012-2013 г.р. (финал) команда девочек заняла 2 место.

Детский футбольный турнир «Кубок Арены – 2022», команда мальчиков 2012 г.р. заняла 3 место.

Полуфинальный этап Всероссийских соревнований по мини-футболу/футзалу, среди команд общеобразовательных школ Атяшевского района в 2022-2023 гг. (в рамках Общероссийского проекта «Мини-футбол в школу») мальчиков 2011-2013 г.р. команда мальчиков 2011-2013 г.р. заняла 3 место.

Предпасхальный турнир по мини-футболу, среди мальчиков 2012-2014 г.р. на призы Ардатовской епархии команда мальчиков заняла 2 место.

Республиканский футбольный турнир памяти капитана полиции Юрия Святкина команда мальчиков заняла 1 место.

Воспитанники школы по хоккею с шайбой принимали участие в соревнованиях и достигли следующих результатов:

11 Рождественский турнир по хоккею с шайбой в честь Ардатовской епархии среди юношей 2010-2011 г.р. команда юношей заняла 2 место.

Первенство РМ по хоккею с шайбой среди юношей 2009-2010 г.р. (зона) команда юношей заняла 1 место.

Республиканский турнир по хоккею с шайбой «Кубок Надежды» (2008-2009 г.р.) не ставших победителями всероссийских соревнований «Золотая шайба» команда юношей заняла 3 место.

В 2022-2023 учебном году в целом отмечалась положительная динамика по подготовке спортсменов - разрядников. Увеличилось количество спортсменов I, II и III взрослых разрядов. Однако надо отметить, что увеличилось количество обучающихся, имеющих юношеские разряды. Тренерам-преподавателям необходимо в дальнейшем усилить работу по подготовке спортсменов не только высокого уровня, но и обучающихся юношеских разрядов, а также своевременно оформлять документацию, необходимую для присвоения разряда.

По итогам соревнований приказом директора Атяшевской ДЮСШ нашим воспитанникам присвоен 51 юношеский разряд:

- по вольной борьбе 7 разрядов;
- по лыжным гонкам – 21 разряд;
- по легкой атлетике – 2 разряда;
- по волейболу – 21 разряд;

Постановлением Администрации Атяшевского муниципального района РМ №254 от 24.05.2022г 4 воспитанникам присвоен 2 взрослый разряд по лыжным гонкам, 2 воспитанникам 3 взрослый разряд по лыжным гонкам, 1 воспитаннику 2 взрослый разряд по биатлону.

Приказом Управления по развитию физической культуры, спортивной инфраструктуры и молодежной политики РМ №7-2022 от 29.03.22 года 1 воспитанник подтвердил 2 взрослый разряд по биатлону, 1 по лыжным гонкам.

Спортивно-массовые мероприятия, проводимые в ДЮСШ отличаются строгим соблюдением ритуальности: торжественное открытие с поднятием государственного флага, строгое соблюдение правил организации проведения судейства, торжественное закрытие и награждение победителей. Благодаря чему мероприятия проводятся в прекрасном психологическом климате, дружественной, доброжелательной обстановке, в духе здорового соперничества.

Анализируя результаты качества образования обучающихся спортивной школы, необходимо учитывать индивидуальные достижения обучающихся по показателям состояния их физической подготовленности и физического развития. Учёт таких показателей проводится посредством сдачи контрольно-переводных нормативов по общей и специальной физической подготовке.

В 2022-2023 учебном году приём контрольно - переводных нормативов прошёл согласно графику. Результаты промежуточной аттестации за 2022-2023 учебный год таковы: Количество человек, представляемых для сдачи КПН - 145 человек. Количество человек, принявших участие в сдаче КПН-130 человек.

Не явились на сдачу КПН и впоследствии отчислены по заявлению тренеров – 21 человек.

Количество человек, успешно сдавших КПН-109 человек.

Количество человек, не сдавших КПН- 0 чел.

Все обучающиеся, прошедшие контрольно-переводные нормативы, были переведены на следующий год обучения.

Анализ воспитательной работы

Воспитание является значимым компонентом системы работы Атяшевской ДЮСШ, и как целенаправленный педагогический процесс должен быть успешным и результативным.

Исходя из этого, главной целью воспитательной работы является: подготовка не только физически крепких, способных к высоким результатам спортсменов-учащихся, но и интеллектуально развитой, свободной и гуманной, духовной, самостоятельной готовой к сознательной спортивно-творческой деятельности и нравственному поведению личности.

Для осуществления этой цели перед администрацией и тренерско-преподавательским составом спортивной школы стояли следующие задачи воспитательной работы:

- обеспечение комфортной среды для воспитанников спортивной школы, способствующей сохранению и укреплению здоровья;
- профилактика вредных привычек;
- создание благоприятных условий для самореализации личности ребенка;
- совершенствование патриотического воспитания;
- укрепление связей семья-школа.

Учебно-воспитательная и спортивно-массовая работа в спортивной школе велась по разработанному плану. Результаты работы анализировались на педагогических советах, совещаниях при директоре, тренерских советах по видам спорта. Тематика рассматриваемых на них вопросов отражает актуальные проблемы внедрения современных педагогических технологий в организацию образовательного процесса, которые соответствуют целям и задачам спортшколы, предусматривает совершенствование педагогического мастерства и профессиональную подготовку тренеров-преподавателей, и помогает в определении основных направлений по улучшению форм и методов обучения и воспитания. На производственных планерках проводился анализ прошедшей недели, и ставились задачи на следующую неделю.

В воспитательной работе со спортсменами тренеры-преподаватели уделяют большое внимание соревновательной деятельности. Кроме воспитания у спортсменов-учащихся общечеловеческих качеств, уделяется серьезное внимание этике спортивной борьбы, что формирует у занимающихся отрицательное отношение к запрещенным приемам и действиям в спорте: допинг, неспортивное поведение и т.д. Перед соревнованиями тренеры-преподаватели настраивают занимающихся не только на достижение победы, но и на проявление в поединке морально-волевых качеств.

Тренерами-преподавателями систематически проводятся профилактические беседы по предупреждению детского травматизма и несчастных случаев. Благодаря целенаправленному санитарно-просветительскому и оздоровительно-гигиеническому воспитанию спортсменов за истекший учебный год случаи травматизма детей и тренеров-преподавателей в школе зафиксированы не были.

В рамках проведения мероприятий, направленных на пропаганду ЗОЖ и профилактику асоциального поведения детей и подростков медицинской сестрой спортивной школы с целью информированности подростков о проблемах, связанных с употреблением наркотиков и наркотических средств проведена беседа о вреде наркотиков на организм человека.

С целью воспитания здорового образа жизни, формирования устойчивого навыка неприятия алкоголя, противостояния пагубным привычкам проведена беседа на тему: «Правда и ложь об алкоголе», а также беседа на тему: «Курить – здоровью вредить!» о вреде и опасности табакокурения на организм подростков.

Педагогический коллектив школы руководствуется убеждением, что недостатки и отрицательные качества у ребенка можно своевременно предупредить и преодолеть.

Основной задачей на следующий учебный год – привлечение максимально возможного количества детей «Группы риска» к занятиям в спортивных секциях ДЮСШ.

В целях приобщения воспитанников к здоровому образу жизни, спортивной школой в течение учебного года проводились спортивно-массовые мероприятия посвященные дню

работников физической культуры и спорта, дню защиты детей в районном спортивном празднике, легкоатлетические эстафета ко Дню победы, «День здоровья».

Все мероприятия проводились с соблюдением мер по профилактике распространения коронавирусной инфекции (COVID – 19).

Анализ методической работы

Методическая работа в ДЮСШ проводится по плану. Разработано 7 методических разработок. Разработки используются тренерами-преподавателями для обмена опытом и в практической работе.

Методический совет МБУ ДО «Атяшевская ДЮСШ» на протяжении 2022-2023 учебного года работал над улучшением профессиональных компетенций тренеров-преподавателей.

Директор Атяшевской ДЮСШ Д.В.Федотов, заместитель директора по УВР Долганова Н.В., штатные тренера-преподаватели Ивашкин А.Н., Кунин Ю.В., Кунин Н.В., Виряскин Г.Н., Зайцев Н.Б., Косолапов А.П. в 2022-2023 учебном году прошли обучение в ЧОУДПО «Саранский Дом науки и техники РСНИИОО» по программе «Обучение приемам оказания первой помощи пострадавшим».

Директор Атяшевской ДЮСШ Д.В.Федотов прошел обучение в ООО «Международный центр образования и социально-гуманитарных исследований» по программе дополнительного профессионального образования «Менеджмент в образовательной организации» с дополнительным обучением по программе «Охрана труда».

Уровень образования педагогов Атяшевской ДЮСШ в 2022-2023 учебном году повысился: тренера-преподаватели Ивашкин А.Н., Кунин Ю.В., Кунин Н.В., Виряскин Г.Н. прошли курсы повышения квалификации на базе ООО «Международный центр образования и социально-гуманитарных исследований» г. Москва по программе «Профессиональные аспекты деятельности тренеров-преподавателей ДЮСШ и СДЮСШОР в условиях реализации Федеральных стандартов».

Одной из форм, стимулирующих повышение профессионального мастерства педагогов, продуктивности педагогического труда, развитие творческой инициативы является аттестация. В 2022-2023 учебном году, прошли аттестацию 2 тренера-преподавателя Ивашкин А.Н. (на присвоение первой квалификационной категории Приказ Министерства образования РМ № 110 от 18.02.2022г), Устьякин С.А. на присвоение высшей квалификационной категории Приказ Министерства образования РМ № 1334 от 26.12.2022г).

Анализ внутришкольного контроля

Внутришкольный контроль является основным источником для диагностики состояния учебно-тренировочного и воспитательного процесса Атяшевской ДЮСШ.

Задачи внутришкольного контроля в учреждении является:

- Совершенствование деятельности учреждения.
- Улучшение качества учебно-тренировочного процесса.
- Оказание методической помощи, повышение мастерства тренеров-преподавателей.
- Виды контроля, применяемые в учреждении: фронтальный, выборочный, текущий, тематический.
- Целевые установки внутришкольного контроля ДЮСШ:
 - Организация своевременного прохождения диспансеризации спортсменами-учащимися;
 - Определение уровня физической, технической и тактической подготовленности спортсменов-учащихся;
 - Выполнение должностных обязанностей;
 - Соответствие комплектования учебных групп требованиям положения ДЮСШ и программам по видам спорта;

- Соблюдение требований ведения учебной документации;
- Определение уровня посещаемости воспитанниками учебно-тренировочных занятий;
- Соблюдение спортсменами санитарно-гигиенических норм и требований техники безопасности на занятиях;
- Контроль за динамикой роста спортивной подготовленности спортсменов;
- Координация и повышение качества учебно-тренировочной деятельности школы;
- Изучение воспитательных мероприятий в период учебно-тренировочного процесса; анализ работы с детьми группы риска;
- Выявление соответствия задач, решаемых в период учебно-тренировочного процесса;
- Организация тренерами-преподавателями учебно-тренировочного процесса в период летних каникул.

Управленческая деятельность базируется на оперативной и разносторонней информации о деятельности педагогического и ученического коллективов. Основными источниками информации являются: посещение учебно-тренировочных занятий, спортивно-массовых мероприятий, собеседование с тренерами-преподавателями, учащимися, родителями, проведение контрольных нормативов по физической подготовленности учащихся и т.д.

В 2022-2023 учебном году по плану внутришкольного контроля посещено учебно-тренировочных занятий: заместителем директора по учебно-воспитательной работе – 15.

Внутришкольное управление основывается на текущих, годовом и перспективном планах школы, где поставленные задачи определяются на основе анализа результатов деятельности всего коллектива.

Итоги внутришкольного контроля обсуждались на совещаниях при директоре учреждения, заседаниях Педагогического совета учреждения, по его результатам принимались управленческие, были проведены индивидуальные и групповые консультации для тренеров-преподавателей, имеющих трудности в методически грамотном проведении учебно-тренировочных занятий.

В ходе внутришкольного контроля выявлено:

Проведен, согласно, 100 % углубленный медосмотр спортсменами.

Тренеры-преподаватели своевременно приняли приемные контрольные испытания у воспитанников, были сданы протоколы. По результатам контрольно-переводных испытаний не все переведены на последующий год обучения.

В период учебно-тренировочного процесса тренерами-преподавателями соблюдаются правила техники безопасности и санитарно-гигиенические требования, а также соблюдается тренировочный режим работы учебных групп.

Все тренеры-преподаватели в процессе учебно-тренировочного процесса ведут воспитательную работу.

Регулярное осуществление внутришкольного контроля способствовало:

- улучшению качества учебно-тренировочного процесса;
- повышению педагогического мастерства тренеров-преподавателей;
- определению трудностей, с которыми сталкивались тренеры-преподаватели в процессе деятельности.

В целях контроля над оздоровлением учащихся, медсестрой ДЮСШ ведется журнал санитарно-просветительной работы, где учитывается: антропометрические данные; профилактика травм и вирусных заболеваний; медико-санитарное обеспечение соревнований; санитарно-просветительная работа по здоровому образу жизни с воспитанниками; учет диспансеризации воспитанников. Систематически осуществляются оздоровительные и санитарно-просветительские мероприятия: врачебно-педагогические наблюдения; медико-санитарное обеспечение соревнований; санитарно-просветительская работа по здоровому образу жизни с учащимися, тренерами-преподавателями и администрацией школы.

В течение года поддерживалась постоянная связь с отделом по делам молодежи и спорта, с общеобразовательными школами района, учителями физической культуры, классными руководителями и родителями воспитанников.

Большое внимание уделялось пропаганде спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной деятельности и здорового образа жизни населения.

Так, взрослое население приняли участие в районных соревнованиях Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России-2022», районных соревнованиях в честь открытия и закрытия зимнего спортивного сезона, районных соревнованиях по лыжным гонкам, посвященные «Дню здоровья», районных соревнованиях по лыжным гонкам, посвященные памяти ветерана педагогического труда Н.Н.Пелагейкина и др.

В районной газете «Вперед», на сайте учреждения регулярно освещались выступления воспитанников на различных соревнованиях.

Подводя комплексно итоги деятельности Атяшевской ДЮСШ за 2022-2023 учебный год можно сделать следующие выводы:

- Учреждение функционирует в режиме развития, в процессе работы коллектива возрастают качественные и количественные показатели деятельности.

- Проведенный внутришкольный контроль позволил определить сильные и слабые стороны учебно-тренировочного и воспитательного процессов в учреждении и скорректировать программу деятельности на 2023-2024 учебный год.

В 2022-2023 учебном году коллектив учреждения совместными усилиями реализовал поставленные на учебный год цели.

Дополнительно анализ деятельности учреждения за прошедший учебный год определил ряд косвенных проблем и причин, сдерживающих качественный рост деятельности учреждения:

- Дефицит финансирования.
- Нехватка штатных тренеров-преподавателей на отделении легкая атлетика, хоккей с шайбой.

Заместитель директора по
учебно-воспитательной работе



Н.В.Долганова

